Tema 2. IIpsiMble MeTObI pelICHUS CHCTEM JHHEHHBIX ajaredpanyecKux ypaBHeHMId.

2.1.3amaua: Ax=Db, x,beR"“, AeR™N.
2.2. Meton I'aycca. Ocnoenasn npouedypa, npamoit xo0 (i1 CACTEMbI pa3MEPHOCTH 3):
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Oobpammuslit x00: X, = a§i>, X, = a;i) — a§§)x3, X, = af;) — af;’xz — af;)x3.
Memoo I'aycca c konmponem mounocmu. Pemaior 2 cucteMbl — HCXoaHyto 1 st X = X+ (1,1,1)
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yBCIMYUBAA M Ha CANHULLY.

W T.1., 9epenys BEIYUCICHUS U oniepanuu KOHTpoiist. Ha oopamuom xo0e KoHmpob He HYICeH.

B pesynbrare HaxoaaTes X M X , OTJIMYAOMIMECS TIOKOMIIOHEHTHO Ha 1 ¢ TouHOoCTBIO 107" .

Memoo I'aycca c 6b100pom 2nasno2o Inemenma. IIpsaMoil X0l MPOBOJUTCA HAUMHAS HE C MEPBOM CTPOKH, a C TOM, OJAUH
U3 3JIEMEHTOB KOTOPOU ABJSETCS HAMOOJBIIMM 110 MOIYJI0. BBEIOOp ouepeHON CTPOKH MPOM3BOAUTCS HA KaXXKJOM Ilare
MPOLIE Yy PHI IPSIMOTO XO/a.

2.3. Meroa XoJgeukoro (LU-pa3no:xenue):

Ax=b (A=LU) <=> Ly=b, Ux=y.

DopMyIBI AJ1s TTOTYYSHHUS MATPUIHBIX AJIEMEHTOB U PEUICHHUS:
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by =a5 |y =ag, —lu, by =a55 —l5u5 —l5Us,
LU-pa3znoxenue pasmMepHOCTH 3:

L u,=a,/a, Uz =a;3/ay,
U=|0 1 Uys = (a3 —lyiUi3) /1y
0 0 1
hy=a;, Up=a,/a, Us=a5;3/ay,

KomnakTHast cxema XpaHeHUs: | I,y =8, by =8, =Ll Uy =(8y; —hU;3) /1y,
=25 by =ap—luy Ly =as3—lu;—lhuy;
2.4. MeToa KBaAPaTHBLIX KOPHeii (MeToa X0J1elKOr0 1JI CAMMETPUYHON MaTpUIIbI).
Ax=b (A=A">0, A=S'S) <= STy=b, Sx=y;
DopMyJIbl JJIsI TOTYYEHUSI MATPUYHBIX 3JIEMEHTOB U PEIICHUS:
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Marpura S pasMepHOCTH 4:

Sit =&y S =85 /5y Si3=a;3/5) Sia =a4 /S
0 Sy =/ — S Sp3 =(y —S,83)/S Sys =(894 —S12514) /S
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0 0 S33 =833 —Si3 —Sy3 Sy = (834 = 513814 = S23524)/ S33
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0 0 0 S44 = \/344 ~Si4 =S4 ~S34

2.5. BoluncjeHnue onpeneauTeei.
A=detA=a,a))..a(\", rae al™" — >neMenTH raBHOI AMArOHATH, OMyYeHHbIe MeTooM 'aycca.
Pemenue sxBuBanieHTHO mpoleaype ['aycca mpu HyJieBOM MpaBoil YacTH.
A=det A=detS" -detS =(detS )2 =(S),--Syn )2 — npumenerne MKK 1 cuMMeTpruHOI MaTpHIBL.
2.6. Boruncienue o0paTHbIX MaTpHIl.
AA™"' = A"'A=E , E — enmanuHas Matpuna. [To3ToMy MoxkHO pemats MeTonoM I'aycca N cucrem: AX =E .
3agaun
3apauya 2.1. Pemuth cucreMy metonoMm l'aycca ¢ KOHTpojieM TOYHOCTH. PacueTel BeCTH C MATHhIO 3HAKaMH IMOCTE
8.64—a 1.71 542 1021-p4
samsToil. A=| —639 425 184+a 341+f8 |, a=025-m, B=02-n.
421 792-a -341 12.29
Bapuantel 3aganusi: 1) m=0,n=1; 2) m=1,n=2; 3) m=2,n=3; 4) m=3,n=4; 5) m=4,n=5;
6) m=5n=0; 7) m=3,n=1; 8) m=4,n=2. Yka3anue: BiBecTH X,X,0 =X—-X—(1,...,1)".
3apaua 2.2. Pemuth cucteMy MeTonoM ['aycca ¢ BRBIOOPOM TJIABHOTO 3JIEMEHTA M KOHTPOJIEM TOYHOCTH. PacdeTsl BecTH ¢
421 2242+a  3.85 30.24

IATHIO 3HAKaMM mocne 3amstoil. A=|2.31 31.49 .52 4095-p4 |, =025-m, F=0.35-n. BapuaHTbI
349 485 2872+a 4281

3aJaHus: Te Ke. YKa3aHue: BeiBecTH X, X,0 =X—X—(1,....1)".
3amaua 2.3. Pemmuth cucremy u3 3amadm 2.1. MeTomoM XOJEIKOTO C KOHTPOJIEM TOYHOCTH. PacdeTsl BECTH C IMATHIO
3HAKaMH Tocie 3anaToi. BapuanTel 3aganus: te xe. Yka3zanue: BeiBectd LU, LU — A X, X,0 =Xx—-X — (1,...,1)T .
3agaua 2.4. Pemuth cucteMy METOZIOM KBaJpaTHBIX KOPHEH. PacueThl BECTH C MATHIO 3HAKAMH TOCTIE 3aIsITOH.

212+a 042 1.34 0.88 11.172-p
_ 042 395+a 1.87 043 0.115+p
A= ,a=0.1-m, #=0.25-n. BapuaHThbl 3aJaHHUS: TC KE.

1.34 1.87 298+a 046 9.009+p

088 043 046 444+a 9349-p

Vka3zanue: BoiBectd S,5S — A,r = Ax—Db.

3amaua 2.5. cnons3ys meton ['aycca BEIYUCTUTE ONPEACITATEh. PacdeThl BECTH C ISITHIO 3HAKAMH TIOCTIE 3aIlsATOM.

3.81 0.25 1.28 075+«
2.25 1.32 458+« 0.49
= , a=0.5-m. Bapuantsl 3aganusa: m=1,2,3,4,5,6,7,8.
5.31 628+« 0.98 1.04
939+« 2.45 3.35 2.28

Yka3zaHue: BBIBECTH PE3YIBTHPYIOIIYIO BEPXHIOIO TPEYTOIBHYIO (POpPMY OIpeIennTes.
3agauya 2.6. Metogom ["aycca BEIYUCIUTE MATPHUILy OOpaTHYIO JaHHOU. PacueTsl BECTH C MATHIO 3HAKAMU TOCTIE 3arsITOM.
2421+ 242 3.85

A= 2.31 31.49 1.52 , a=0.1-m. Bapmantel 3amanusi: mM=1,2,3,4,5,6,7,8. Ykazanme: BBIBECTH
3.49 485 2872+«
matpuiy 6 = AA" —E .

3amaua 2.7. Mertogom ['aycca BEIYUCIUTS MaTPHUILy OOpaTHYO JaHHOM. PacueTsl BECTH C ISTHIO 3HAKAMH IIOCIIE 3aIISTOM.
2325+ia 142 3.87-ia

A= 431 2543 1.52 , a=0.1-m. Bapumantsl 3amanusi: m=1,2,3456,7,8. ¥Yka3aHue: BBIBECTU
149-iac 485 2271+ia

Marpuny & = AA" —E.





